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* apresentar resultados preliminares acerca do
comportamento hidrologico de telhados verdes
extensivos com camada drenante e substratos com
diferentes caracteristicas fisicas, concentracoes de
materia organica e nutrientes




’:"J Tabela 1 - Dados obtidos no rétulo dos substratos das fornecedoras . H EN"U
‘3 Technes, Genebom e Vida Verde. * dados fornecidos pelo fabricante.  “haiia
R Substrato CE (Condutividade Densidade Umidade  Granulometria

; Investigado Médulo pH Elétrica) (Kg/m3) (%) (mm)*
4 TROPSTRATO I 538 02-038 049 60 <6
HT
TERRA 6,0 1,7 0,93 50 -
VEGETAL I
VIVATTO (mistura 1:1 V/V)
+ TERRA 111 5,6 - 09-1,7 0,60 -
VEGETAL 6.0
VIVATTO - 5,6 09-15 0,26 48 6%> 4mm
94%< 4mm

T4%< 2mm
38%< 1mm

igura 1 - ModuloI, 65°dia. Figura 2 - Modulo II, 65° dia. Figura 3 - Modulo III, 65°dia.
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% _~(Coeficiente de Uniformidade de Christiansen) com o intuito de
: ,@ obter a melhor distribuigdo de chuvas no médulo de TV. X Aol
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A intensidade | pode ser calculada de acordo com a equagao.

Onde: V,; & Abl 1

tempo 8k, duragdo da precipitagéo.

Para o calculo do periodo de retorno (T) utilizou- se a 0.141
Pquagiod(8)lotidpgyarddate zeter@iyE)jrat{20f8)seara a cidade _ 5609.T
de Rio Claro: Onde, | ¢ a infl@raZide chuva (mm/h), T é o periodo de retorno (7 4 + d)0,65

e Oliveira (2009), para a cidade
@ﬁo@'@a@'@%ra%ﬁﬂedé gh?wggramm8£e chuva (mm/h), T é o periodo de retorno

O valor do numero de deflavio (CN) foi estimado pela Equacao d n
6 e o valor do coeficiente de escoamento superficial foi Vol. =fQ(z)d; Vol .= ; Q, At
Estiahaddopa varstroad 6 ekedlistiot lENJdof @stimBdogunélasEfeRG0 0 =
6 e o valor do coeficiente de escoamento superficial foi
Bpé AT S Y TR eSS T wge _ 25400
solo (mm); At); Jéa capacidade de armazenamento do =
somente a gyredesaloadiy coeficiente de escoamento superficial considerando (254 + S)
Ctota/
considerando a somatéria das parcel¥skscdedart gentelddass admroeritadaperficial
2 Vol .saida C 2 Vol .escoado
Vol precipitado P Vol.precipitado

Tempo de Duracio da Chuva

Vazio (Litros/minutos)

Vaz3o de Pico

Tempo

Retardo

Tempo (minutos)

Tempo de Pico
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Hidrogramas para ensaio de 5 minutos e vazao de entrada constante
de 5,26 L/min para o Mdédulo |.
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O tempo de retardo para trés modulos foi de 4 minutos para o percolado, e
o tempo de pico foi de 4,83; 4,50 e 5,50 minutos para os Modulos [, Il e lll,
respectivamente. Sendo que a vazao de pico foi de 3,38 L/min;1,45 L/min e
2,89 L/min. Tendo em vista que para o Modulo Il a vazdo de pico foi a mais
balxa ressalta-se que para este modulo houve escoamento aos 2 minutos
de chuva e aproximadamente aos 3 minutos uma vazéo de pico de 5,17 L/
min.

Considerando o volume total precipitado de 26,30 litros, os volumes dos
percolados foram de 9,59 e 10,58 litros, e 0s volumes armazenados foram
de 16,71 litros e 15,72 litros, para os modulos | e lll, respectivamente. Para
o mddulo Il o volume de saida foi de 7,36 litros armazenados, 5,33 litros
percolados e 13,61litros escoados. Portanto, 0 modulo | mostrou-se mais
eficiente no sentido do armazenamento da agua da chuva.
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- Relagao dos coeficientes de escoamento, armazenamento de
agua no substrato e Curva Numero (CN).

Precipitacao Armazenamento

total (mm) (mm/m?)

26,58 000 036 93,76 17
26,58 0,42 0,50 90,56 8
26,58 0,00 0,76 90,89 16




